Предмет                         Русский язык
Класс                            7 класс
Тема урока                     Как отличить наречие от созвучных форм других частей речи
Средства, обеспечивающие учебный процесс на уроке: 
Авторская программа по русскому языку под редакцией М. М. Разумовской, П. А. Леканта  для учащихся 7 класса.- М.: Дрофа, 2013
Учебник: Русский язык 7 класс под редакцией М. М. Разумовской, П. А. Леканта. -  М.:Дрофа, 2011)
Таблица-опора «Какие слова являются наречиями»
	ЭТАП 1. Организационный момент
Цель обучающихся: 
1. Организация своего рабочего места
Задача:

1. Настроиться на урок
Цель учителя:
1. Создание комфортных условий для обучающихся

2. Настрой учащихся на успешную работу
Задача:
1. Подготовить учащихся к восприятию учебного материала
Методы организации работы: 
1. Словесные

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Приветствуют учителя 

	1.Приветствует учащихся. 

2. Отмечает отсутствующих в классном журнале с помощью дежурных учащихся. 
	Полная готовность класса и оборудования, быстрое включение учащихся в деловую обстановку.

	ЭТАП 2. Опрос учащихся по заданному на дом материалу
Цель обучающихся: 
1. Закрепление знаний о наречиях

Задачи:
1. Проконтролировать себя в правильности выполнения задания
2. Исправить ошибки
Цель учителя:
1. Проверка качества выполнения домашнего задания
Задачи:
1. Выявить причину возникновения  пробелов  

2. Устранить пробелы в знаниях учащихся 


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Отвечают на вопросы по пройденному материалу
2. Задают вопросы по домашнему заданию (упражнение 199, с. 83)

3. Отвечают на поставленные учителем вопросы
4. Устраняют пробелы в знаниях, исправляя ошибки 

	1. Организует повторение пройденного материала по теме «Какие слова являются наречиями».
2. Проверяет наличие письменных работ у учащихся
3. Отвечает на вопросы учащихся
4. Дает словесную оценку
5. Задает вопросы:
-Какие слова называются наречиями?

-Назовите признаки наречия
- Какой вопрос вы задали к наречию и как подчеркнули наречие?

	Таблица-опора была составлена на предыдущем уроке учащимися в ходе работы  с теоретическим материалом параграфа 12 (с. 81-83)  

	ЭТАП 3. Объяснение нового материала
Цель обучающихся: 
1. Расширение знаний о наречиях
Задача:
1. Овладеть навыком находить наречия в тексте

2. Научиться отличать наречия от созвучных форм других частей речи
Цель учителя:
1. Создание условий для получения знаний о наречиях
Задачи:
1. Формировать умение находить, характеризовать, употреблять в речи наречия 

2. Формировать умение отличать наречие от созвучных форм других частей речи
3. Развивать речь учащихся посредством обогащения словарного запаса 

4. Развивать умение рассуждать по алгоритму 

5. Учить сравнивать, анализировать, обобщать и делать выводы
6. Учить дискутировать 
Методы изложения: словесный, наглядный, практический.
Формы работы: индивидуальная, коллективная.
Критерии определения уровня внимания интереса учащихся: продуктивный, поведенческий
Методы мотивирования учебной активности: положительная словесная оценка учителя

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Запоминают

2. Записывают
3. Сопоставляют
4. Работают с таблицей
5. Отвечают на вопросы 
6. Обобщают полученный материал

7. Делают вывод.

	1. Задаёт вопросы: 
-Что уже было вам известно  о наречиях?
-Что для вас является новым? 
2. Применяет  разные формы работы с учащимися 

3. Использует наглядные и технические средства
4. Оказывает помощь учащимся при возникновении затруднений

5. Контролирует работу учащихся, стимулирует их активность и самостоятельность
6. Поощряет  наиболее активных в работе учащихся
	1. Работа с рубрикой «Возьмите на заметку» стр.85-86
2. Работа с таблицей-опорой


	ЭТАП 4. Закрепление учебного материала
Цели обучающихся: 
1. Закрепление умения находить наречия в тексте

2. Закрепление умения отличать наречие от созвучных форм других частей речи

3. Закрепление умения рассуждать по алгоритму
Задачи: 
1. Научиться находить наречия в тексте, отличать их от созвучных форм других частей речи

2. Научиться доказывать и отстаивать свою точку зрения, делать выводы
Цель учителя:
1. Обеспечение в ходе закрепления повышения уровня осмысления изученного материала, глубины его понимания
Задачи:
1. Закрепить в памяти учащихся  знания и способы действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу
2. Создать условия для формирования коммуникативной, лингвистической, культуроведческой компетенции.
3. Научить находить наречия в тексте, отличать их от созвучных форм других частей речи

4. Научить доказывать свою точку зрения

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Выполняют упражнение № 200

2. Рассуждают по алгоритму
3. Развивают умение отстаивать  свою точку зрения

4. Развивают речь

5. Делают выводы
6. Работают с раздаточным материалом
7. Анализируют результаты (совместно с учителем)
	1. Организует деятельность учащихся по отработке изученных знаний и способов действий посредством их применения в ситуациях по образцу и измененных ситуациях
2. Поясняет задания, инструктирует, контролирует
3.Закрепляет методику ответа при очередной проверке знаний
4. Отрабатывает логику алгоритма изученных правил

5. Стимулирует активность учащихся

6. Анализирует  результаты (совместно с учащимися)
	При выполнении упражнения № 200 учащиеся пользуются таблицей-опорой и алгоритмом, записанными на прошлом уроке

	ЭТАП 5. Применение знаний и способов действий
Цель обучающихся: 
1. Формирование умения работать в группе

Задача:

1. Уметь применять знания в изменённых и новых ситуациях
Цель учителя:
1. Развитие  творческих способностей учащихся на основе составления плана текста
Задача:
1. Обеспечить формирование у учащихся умений самостоятельно применять знания в изменённых и новых ситуациях


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Выполняют упражнения № 202

2. Работают по вариантам
3. Развивают положительные личные качества
4. Учатся отстаивать свою точку зрения
	1. Организует деятельность учащихся по применению знаний в измененных и новых ситуациях

2. Организует выполнение упражнения № 202

3. Организует работу по вариантам

4. Помогает учащимся, консультирует
	Во время проверки упражнения № 202 один учащийся работает у доски

	ЭТАП 6. Подведение итогов и задание на дом

Цель обучающихся: 
1. Подведение итогов самими учащимися
Задача:

1. Понять цель, содержание и способы выполнения домашнего задания
Цель учителя:
1. Качественная оценка работы класса и отдельных учащихся
Задача:
1. Обеспечить понимание учащимися  цели, содержания и способов выполнения домашнего задания

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Подводят итоги
2. Участвуют в обсуждении степени усвоения нового материала
3. Подают дневники для оценивания

4. Слушают инструктаж по выполнению домашнего задания
5. Отвечают на поставленные учителем вопросы
	1. Подводит итоги учебного занятия

2. Даёт качественную характеристику работы учащихся
3. Выставляет оценки в классный журнал и дневники учащихся
4. Даёт информацию о выполнении домашнего задания

5. Мотивирует выполнение домашнего задания

6. Проводит инструктаж по выполнению домашнего задания

7. Проверяет понимание учащимися содержания и способов выполнения домашней работы
8. Даёт подробные рекомендации по организации учебной работы, обеспечивающей выполнение домашнего задания

	Домашнее задание упражнение № 205, страница 87 - 88, задания № 1, 2

	ЭТАП 7. Рефлексия

Цель обучающихся: 
1. Самостоятельное определение качества усвоения знаний
Задача:

1. Самостоятельно выявить и устранить пробелы в знаниях
Цель учителя:
1. Обеспечение развития у школьников способности к оценочным действиям 

2. Проверка образа мышления учащихся
Задача:
1. Выявить недостатки в знаниях и способах действий учащихся
2. Обеспечить усвоение учащимися принципов саморегуляции и сотрудничества

	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	1. Выполняют задание, написанное на доске
2. Отвечают на поставленные учителем  вопросы
3. Дополняют, исправляют ошибки
	1. Проверка не только объёма и правильности знаний, но также их глубины, осознанности, гибкости и действенности

2. Постановка дополнительных вопросов для проверки системности, осознанности, действенности и прочности знаний 

3. Рецензирование ответов   учащихся
4. Комментирование ответов   учащихся 

	Учащиеся за одну минуту указывают номер предложений, в которых есть наречия и называют их.
1. Глухо и затяжно ныло давно надсаженное сердце коня. 
2. Лошади тронулись, колокольчик зазвенел, кибитка полетела.
3. Не трудно врагов победить, если всем заодно быть.
4. Под окнами в саду зашумели птицы, туман ушел из сада.
5. Он шел еле-еле. 


